

ALFÖLDI UJSÁG

Angliának 1800 katonával minden nap. Előfizetőknek: egy hónapra 2— P. Egyre után ára: hétéves 16 fillér, colliértékben 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis-Béni u. 10. sz. Tel.: 118. Hirdetések árúzába szerint hirtel. Állandó hirdetőknak mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Anglia nem jár európai háborút

Csütörtökön megkezdődik a stresai konferencia, melyen Európa sorsáról kell döntenie. A döntésnél Anglia véleménye igérkezik a legsúlyosabbnak nemcsak hatalmi erejénél fogva, hanem azért is, mert Anglia a konferencia előtt közvetlen tapasztalatokat szerzett több európai kormány álláspontjáról és ennek ismeretében formázta ki a maga véleményét. Anglia várható szerepéről tájékoztatást ad Baldwin miniszterelnökhelyettesnek legutóbbi beszéde, melyben a következőket jelentette ki:

— Anglia nem kíván háborút. Ha azzal lehet a háborút elkerülni, hogy

tudtára adjuk az esetleges támadónak, hogy nem fogunk tünni Európában háborút, Anglia kész a többi európai hatalommal együtt minden lehetőséget elkövetni, hogy kizárja a támadás lehetőségét. A kollektív biztonság lehetősége nagyon nehéz kérdés, mert nem tudhatjuk, milyen alakot ölt, de a béke biztosításának utolsó eszköze a kollektív biztonság valamilyen alakja. Egész Európának vagy legalább annak a részének, amely erre hajlandó, a Népszövetség keretén belül kell tömörülnie, hogy megfelelő eszközökről gondoskodjék.

Mussolini javaslata a katonai egyenlőségről

A stresai konferencia elé Mussolini a következő fontosabb javaslatokat terjeszti:

A katonai egyenlőség megadása Ausztriának, Magyarországnak és Bulgáriának. Ezt Olaszország erkölcsi és gyakorlati alapokon pártolja és úgy érvel, hogy semmi esetre sem lehet rosszabb elbánásban részesíteni azokat az államokat, melyek tiszteletben tartották a békeszerződéseket, mint Németországot, mely nem felelt meg ennek a követelménynek. Másrészt egy erős hadsereg elősegítené Ausztria függetlenségének a biztosítását.

A dunai egyezmény haladéktalan megkötése, amelynek főcélja az osztrák belügyekbe való beavatkozás kizárása.

Megkezdődött az alagi gyilkosság tárgyalása

Tavaly télen Bognár Istvánné államában agyonlőtte férjét, egy alagi hentesmestert, azután feldarabolta a holttestet és különböző helyekre elrejtette. A gyilkos asszonyt tegnap állították a pestvidéki törvényszék elé. Az asszony kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát, de nem előre megfontolt szándékkal gyilkolt. Férje állandóan veszekedett vele, nem bírta tovább ezt az életet és lassan megérlelődött benne a gondolat, hogy megszabadul a férjétől. — Bognárnénak a vizsgálati fogságban gyermeke született és az elnök a tárgyalást félbeszakította, hogy Bognárné megszoptathassa a kisbabát.

Megfagyott ember áprilisban

Harkány község határában az országút árkában szegényes öltözetű, idősebb férfi holttestére akadtak. A csendőri nyomozás megállapította, hogy az ismeretlen halott Török Sándor 60 éves vándor munkás. Az éjszakai fagy az országút árkában érte.

Pestre jön a patialai maharadzsa

A közeli napokban Budapestre érkezik India leggazdagabb fejedelme. Dhirája, Patiala maharadzsa. Az indiai nagyur hatalmas kísérettel, háromszáz börtönddel, mesebeli kincsekkel érkezik a fővárosba. A maharadzsa most Rómában tartózkodik hindu testőreivel és angol detektivekkel, akik a jubiláló angol király számára ajándéknak vitt óriási értékű rubintot s egyéb kincseket őrzik. A maharadzsa a londoni ünnepek után visszatér Európába és pár napig Budapesten marad.

Éghetetlen szemétfalak

Berlin hatóságai rendelt adtak ki a szemét felhasználásáról. A házak szeméttét ezentul hatósági üzemekbe szállítják, ahol összepréselik és építés céljait szolgáló lemezeket gyártanak belőle. A szemétlemezek egészen kemények és kitűnő belső házfalakat lehet belőlük készíteni. Különleges eljárás segítségével éghetlenné fogják tenni a szemétfalakat.

14 éves menyasszony

Érdekes kéréssel állított be a dunapattinai főjegyzőhöz egy 14 éves leány: férjhez akar menni, már menyasszony, de nem tarthatják meg az esküvőt, mert miniszteri engedély kellene hozzá. Arra kérte a jegyzőt, járja ki az engedélyt. Hiába volt minden rábeszélés, hogy várja meg legalább a törvényes korhatárt, nem tágitott a leány. Aztán előálltak a szülők, előállt a vőlegény: házasságot akarnak mindenáron. A főjegyző felterjesztette az együttes kérést az igazságügyminiszterhez döntés végett.

Halálos verekedés a kukorica ára miatt

Henész községben a két Lóki-testvér összeveszett a kukorica árán Cserkesz György gazdával. A veszekedésből verekedés lett s ennek során Cserkesz egy karóval úgy fejbevégték, hogy az meghalt.

Tanyai gondolatok

A tavaszi munka rendesen szorgosabb mint az őszi, kivált erre a csipákasabb fajta földeken. Ilyenkor aztán legfeljebb úgy esik egy kis komázás, ha a farnesgyén véletlenül éppen összetalálkozik a két szerszám. Vetőgép, borona vagy henger. Akkor már mégis csak megáll az ember egy rágyújtásnyi időre, legalább a jószág is kifújja egy kicsit magát. S míg ezek megtörténnek s miután megállapítódik, hogy milyen a munka, lágy-e még az alja nagyon, csak szóba kerül a politika is. Választás volna vagy mi?

Hát azt néztem ki a dolgokból, hogy nem nagyon érdekli az embereket a választás.

Meg lehet állapítani, hogy ennek nem a tavaszi munka a legfőbb oka. Nem. Ez a jog teljesen elvesztette az emberek előtt minden értékét és becsét.

Hogy ennek az értékromlásnak mi lehet az igazi oka, összefügg-e ez az aranyvalutával, dollárral, frankkal, pengővel? Vagy ezektől függetlenül és és egész más okok miatt vesztette értékét: erről meg lehet mendenkinek a maga gondolata és véleménye. Van róla tanyai gondolat is, de most evvel nem foglalkozunk. Csak azt állapítjuk meg, hogy az emberek nem sokat adnak rá. Olyan formán vannak vele, mint egy rossz nadrágot. Meglenni éppen megvan, de olyan hitvány, hogy felvenni már nem érdemes, kihajítani meg tani mégis kár lenne. Tán még fóttnak való kerül belőle. Hát csak lóg ott haszon-talanul a szegen.

Mivel pedig most úgy látszik a reformok kora következik, hát ha ez a reformláz és reformmozgalom netán túlélne a választásokat: volna egy tanyai reformgondolat: meg kell reformálni a választójogot.

— Né te, ni! — mondja némely olvasóm. — Hát álmokörben volt ez az ember az utóbbi két esztendőben, hát semmit sem tud a titkos választójogról, amely néha a reformok elején, néha a végén, de fel van véve!

Nem, nem aludtam, olvastam én is, hogy fel van véve. De itt a tanyán egészen másképp látja az ember a dolgokat.

Nem az a fontos, hogy titkos, vagy nem titkos, lajstromos vagy egyéni, elektoros vagy közvetlen. Ezt idekint nem is látjuk fontosnak. Ezek csak módszerek. Hogy hogyan történik a választás akármilyen módszerrel is, az kizárólag a végrehajtástól függ. Láttunk már nyílt választást is, ahol megvalósulhatott az ország igazi véleménye. Mikor Tisza megbukott. S láttunk már titkos szavazást is, ahol annyira titkos volt a szavazás, hogy a szavazó maga sem tudta, hogy kire szavaz.

Visszaélést és erőszakot tehát titkos választás mellett is lehet elkövetni, ép úgy, mint nyíltan is lehet tisztán vezetni a választást.

Es ezzel el is érkeztünk oda, ahol igazi szükség van a reformra.

A devalorizált választójogot kell visszahelyezni az aranyal is értékesebb lelki alapra.

Es ehhez nem elég teljesen szabad-

Hivatal

1935. április

Buza 17.-
Tengeri szemé-
kg-ja —32.
Liszt (kenyér)
cés) kg-ja —
—28. Kenyér
Zsemle darab
—16. Lencse
—24. Köles
kg-ja —70. Ar-
gonya kg-ja —
kg-ja 2.— Sz-
ja —40. Mar-
hus kg-ja 120.
tészus kg-ja
Cselédcsizma
csizma fejle-
5—6.— Csirke
kg-ja —80.
ka kg-ja —8.
Igásló darab
parja 350.—
Tehén darab
rabja 40.—
hizott kg-ja —
rabja 5.—
10.— Sertés
Toll kg-ja 4.—
7.— Mész kg-
Puhafa mm-ja
Faszén mm-ja
ma mm-ja 1.
mm-ja 1.50.
literje —60.
csi szalma 6.—
Egy kg száppan

Felelős
V A J B
Nyomatott Vajda
nyomdáján

da tenni a választójog gyakorlását. Ez csak egyik eszköze az érték visszaállításnak. Nem mondom, nagyon fontos, talán a legfontosabb eszköze, de önmagában nem elég. Alapot kell hozzá lerakni.

Hiszen az emberek legnagyobb része nem tudja, hogy mekkora fontosságú az ő választójoga, mily nagy hordereje van annak, hogy azt miképp gyakorolja; nem tudja, hogy nemcsak a saját maga, de ezzel együtt az ország sorsát dönti el és ép ezért felelősség is terheli a maga, családja és az ország sorsát illetően.

Ezt a nevelést már az elemi iskolában el kell kezdeni és minden iskolán végig folytatni. És az iskolán kívüli művelés programjába felvenni.

Persze az oktatással nem éharcolásokat kell megbízni, hanem olyan egyéniségeket, akikben van garancia arra, hogy a pártpolitikának fölibe tudnak helyezkedni.

Azt hiszem, a tantervekben nem sok változás történt azóta, mióta én kijártam az iskolát, én pedig nemhogy az elemiben, de még a gimnáziumban sem hallottam soha egy szót sem a választójog értékéről és az annak gyakorlásával járó felelősségről.

A választójog reformját tehát ilyen módon is el kell kezdeni azonnal.

No a felelősségről általában is volna egy-két tanyai reformgondolat. Talán még majd elmondjuk.

Önody Szabó Lajos.

Mától kezdve nincs hivatalos ára a buzáknak

Régebben kiadott hivatalos közlés szerint a mai napon megszűnnek a kormányhatóságilag megállapított legalacsonyabb buzaárak. Eddig a Futura köteles volt a megszabott legalacsonyabb áron átvenni a búzát, máától kezdve nem köteles.

A változás nem érezteti hatását a gabonapiacra. A legalacsonyabb árak ugyanis tulajdonképpen sohasem voltak érvényben. Közvetlenül aratás után állapították meg a legalacsonyabb árakat, de akkor nem adták meg a bevásárló szervek ezt az árat. Arra hivatkoztak, hogy különböző költségek címén joguk van bizonyos összeget levonni a legalacsonyabb árakból. Majdnem egy pengővel kelt a buza olcsóbban, mint amennyi a legalacsonyabb ár volt. Csakhamar azonban megszilárdult a buza ára, egy-kettőre átugorta a legalacsonyabb árat és azóta meg is fe-

ledkezett mindenki arról, hogy egyáltalában léteznek tájékoztató árak.

Ezek a soha érvényben nem volt árak szűnnek meg a mai napon. A buza ára ettől függetlenül fog alakulni a tőzsdén.

A gazdákat most inkább már az újbuza várható áralakulása érdekli. Mielőtt e tekintetben biztosat lehetne mondani, meg kell várni az új terméserősítő rendeletet, a rendeletet pedig nem adhatják ki addig, amíg nem lehet tudni, hogy milyen termés várható.

Tőzsdén körökben erősödik a remény, hogy jó lesz a buza ára, mert Amerikából nagy terméskárokról érkezik hír.

Nálunk az utolsó vetésjelentés elég kedvező adatokat tárt fel.

Újbuzára még nem történtek hivatalos kötések a tőzsdén. Egy nagymalom 14 pengős alapon tárgyal uradalmi buza augusztus 15-1 szállításáról.

A csongrádi hamisított távirat nyomozása

Szentesen tegnap is folytak kihallgatások

Megirtuk, hogy a csongrádi választás alkalmával terjesztett hamisított Gömbös-távirat ügyében, valamint a betiltott Csongrádi Ujságnak engedély nélkül való megjelentetése miatt megindult az eljárás. Egyelőre ismeretlen tettesek ellen folyik a nyomozás. Mint-hogy több jel szerint Szentesre vezetnek az ügy szálat, a nyomozóközegek Szentesen végeznek kihallgatásokat. A kihallgatások tegnap is folytatódtak. A nyomozást a belügyminiszter megbízásából Joódy Endre főtanácsos irányítja. A főtanácsos már napok óta Szentesen tartózkodik.

Számos irányja van a nyomozásnak. Mindenek előtt ki akarják deríteni, hogy mely nyomdában készültek a hamisított és engedély nélkül terjesztett nyomtatványok. E tekintetben már van is pozitív nyom. Azután kinyomozan-

dók a szerzők és a terjesztők is.

Hivatalból üldözendő cselekményt követtek el a szerzők és a terjesztők, de lépésre készül ellenük Piroksa polgármester és Forgó Ferenc csongrádi újságíró is, mert sértőnek találták a kérdéses röplapok tartalmát. Mint érdekességet említik, hogy noha a röplapok Greskovics mellé toborozták a választókat, Greskovics József is feljelentést készült az ismeretlen szerzők ellen, mert — állítása szerint — neki határozottan kárt okoztak, hogy hamis híreket próbáltak Greskovics-szavazókat szerezni. Nem volt szüksége arra, hogy valótlanságokkal nyerve meg a csongrádiakat, sőt éppen a valótlanságok miatt sokan elpártoltak tőle.

A nyomozás eredményeit országos politikai körökben is nagy érdeklődéssel várják.

Hétfőn megkezdődik a mezőgazdasági összeírás

Nincs elegendő számlálóbiztosító a városnak

Többszöri elhalasztás után hétfőn meg kellene kezdődnie a mezőgazdasági összeírásnak. A kényszerű halogatás azonban nem segítette elő az összeírás sima lebonyolítását, inkább hátráltatta. Már annak idején, mikor még úgy volt, hogy márciusban lesz az összeírás, nehezen kapott a város számlálóbiztosítókat. Egyrészt a munka nagysága, másrészt a fizetség kicsiny volta miatt a jelentkezők közül sokan visszaléptek.

Azután a képviselőválasztások jöttek közbe, megint csak lemondások voltak és egyik terminus előtt sem rendelkezett a város elegendő számlálóbiztosítóval. A mostani napokban is több lemondás érkezett a Városházára és gondot okoz a mezőgazdasági összeírás hétfői megkezdése. A bonyolult munka minél hozzáértőbb számlálóbiztosítókat kívánna, de a város nem is tud a hozzáértésre nézni, meg kellene eléged-

me azzal is, ha egyáltalán valaki vállalja a bonyodalmas és fáradtságos munkát. Viszont ilyen körülmények között sok baj lesz az összeírás ellenőrzésével és felülvizsgálásával. Alighanem az ország más részeiben sem jobb a helyzet és a város az utolsó percig reménykedik, hogy a minisztérium a mostaninál jobb megoldást talál az összeírás végrehajtására.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerdán 8 órakor.

Csütörtökön 6 és fél 9 órakor

filléres helyárrakkal:

ANNY ONDRA kettős szerepében

Az elcsereült menyasszony

A két férfi főszereplő Adolf Wolfbrück és Fritz Odemar.

Rendkívüli felvételek!

A komikum netovábbja!

Eddig a legnagyobb Ondra-film!

2. Magyarok látogatása Neubabelsbergben.

3. Kalózszigetek.

4. Lipicaiak ifjusága.

Óriási gazdag műsor!

Két óras szórakozás!

Ma lesz az utolsó nyílt szavazásos választás

A választási hadjárat a legvégéhez érkezett. Mindössze 26 mandátum sorosa ismeretlen, ebből 25 Budapestre esik és Budapesten már javában számolják a szavazatokat. A huszonhatodik ismeretlen mandátum a zalaegerszegi. Ebben a kerületben ma lesz a pótválasztás nyílt szavazással a hivatalos jelölt és a nyilaskeresztes között. Az első választáson a hivatalos jelöltnek volt több szavazata.

Mára eredetileg még egy pótválasztás volt kitűzve és pedig a kiskomáromi kerületben, de itt időközben a pártok kívüli jelölt visszalépett Drózy Győző nem hivatalos kormányparti javára és Drózy szavazás, illetve pótválasztás nélkül esnyerte a mandátumot.

A hétfői pótválasztások négy új mandátumot hoztak a kormánypartinak. Három kerületben a hivatalos jelölt kibuktatta a független kisgazdapárt jelöltjét, a negyedik kerületben — Dárdán — a hivatalos jelölt kisebbségben maradt ugyan, de a mandátum mégis a kormányparté lett, mert a győztes is kormányparti jelölt volt.

Minden háztartás a vasaláshoz Gáspár-féle retorta faszemet használ. Vigyázat a felírásra!

Kapható
LANTOS FATELEP
tűzifa, szén, mész és cementkereskedésben.

Melegsik az idő

Jól jósolt kedde a meteorológiai intézet: enyhébb lesz az idő és eső is esett. Mi következik most? Erre a kérdésre így felel a meteorológiai intézet:

— Európa nyugati részem egyre erősebben tért nyer a meleg szubtrópusi eredetű légáramlás, egyúttal azonban mindenütt esős az idő. Magyarországon is érezhetően megindult a melegedés. Lényeges változás egy pár napig nem is várható. Lassan tovább melegsik az idő, élénk lesz a déli-nyugati légáramlás, változóan felhős az égbolt és meg-megismétlődő esőket kapunk.

Rezd híd

Budapesti híddaladások előtt nem várt módon meglepetésként azonban egy-egy

Budán megszűntek a kormányparti szociálisták a kormányt támogatni, hanem a népi pártot támogatták.

Északon a Klár 1267, a Rupert 4012, a párt 6397, a népi párt 6130 szavazata volt.

Északon a Klár 1267, a Rupert 4012, a párt 6397, a népi párt 6130 szavazata volt.

Északon a Klár 1267, a Rupert 4012, a párt 6397, a népi párt 6130 szavazata volt.

Északon a Klár 1267, a Rupert 4012, a párt 6397, a népi párt 6130 szavazata volt.

Újból szabályozás

A belügyminiszter rendeletével a választási kötelezettség rólis eslejen levezetéseit az alábbiak szerint kell megvalósítani.

1. Ha a választás napján röviddel a közhelyét elhagyott körülmények között hosszabb távra helyre való lelt három hó elteltül, régi lakóhelyén pedig bejelentés.

2. Ha a választás napján a lakóhelyéről eltávozását megjelentetett és kijelentésével a választásnapján a választási kötelezettség rólis eslejen levezetéseit az alábbiak szerint kell megvalósítani.

3. A bejelentés nélküli eltávozását megjelentetett és kijelentésével a választásnapján a választási kötelezettség rólis eslejen levezetéseit az alábbiak szerint kell megvalósítani.

Nagy ellenzéki győzelem Vásárhelyen

Mindkét mandátumot az ellenzék kapta, a kormánypárt elvesztette régi mandátumát

Izgalmas előzmények után eldőlt a vásárhelyi két mandátum sorsa. Vásárhely a szociálista Takács Ferencet és az agrár-ellenzéki Kun Bélát választotta képviselőjévé, míg a kormánypárt mandátum nélkül maradt.

Vásárhelyen szombaton és vasárnap volt a titkos választás. Nagy érdeklődés nyilvánult meg a választás iránt és a választóknak 90 százaléka szavazott. Hétfőn reggel kezdtek a szavazatok összeszámlálásához, de mindjárt izgalomra volt ok. Az egyik urna sérült volt és kiderült, hogy furcsa kalandokon esett át az urna. Járt a temetőben is, kizuhant a robogó autóból is, de végül mégis bekerült a hivatalos helyiségbe.

Eleinte a kormánypárt vezetett, mögötte szorosán következett a két ellenzéki párt és arról lehetett szó, hogy a kormánypárton kívül a szociálisták vagy Kun Bélának kapnak-e mandátumot. Később a szociálisták nagyon előretörték és hétfőn délben Kun Béla helyzete látszott reménytelennek. Estefelé azonban Kun Béla vette át a vezetést és a kormánypárt kezdett veszedelmesen lemaradni.

Hét óraker — mint megírtuk — körülbelül eldöntött volt már, hogy a kormánypárt nem is juthat mandátumhoz.

Szentesen is nagy érdeklődéssel várták a híreket Vásárhelyről. Hét óraker azt jelentette Vásárhely, hogy másfél órában belül elkészülnek a szavazatok összeszámlálásával. 10 óra tájban azonban a várt végeredmény helyett az a jelentés érkezett, hogy félbeszakították a szavazatok számlálását, pedig már csak egy urna van hátra. Ekkor így álltak a szavazatok:

kormánypárt 4150
Kun Béla 4352
szociálisták 4413.

Különböző hírek terjedtek el a számlálás félbeszakításáról és egyesek tudni vélték, hogy a végeredmény még másképp alakulhat. A beavatottak azonban azt mondták, hogy a hátralévő urna már nem segít a kormánypárt helyzetén, mert kitéjezeten ellenzéki kerületből való a felbontatlan urna.

Vásárhelyen is izgalmat keltett a számlálás elhalasztása és csak akkor nyugodtak meg a kedélyek, mikor a választási elnök megengedte, hogy a rendőrökön kívül a pártok bizalmi emberei is őrizhetik éjszaka az urnát.

Reggel nyolc óraker folytatódott a számlálás és a hátralévő szavazatok még

teljesebbé tették az ellenzék győzelmét.

Percre percre növekedett az ellenzék, különösen a szociálisták előnye és délelőtt fél tizenegyre megvolt a végeredmény. A vásárhelyi szavazatok így oszlottak meg:

kormánypárt 5027
szociálisták 5430
Kun Béla 5320.

Ennek alapján az első mandátumot kapta Takács Ferenc, a szociáldemokrata párt vásárhelyi titkára, a másodikat pedig Kun Béla, akit éppen huszonöt esztendővel ezelőtt választottak meg először Vásárhely képviselőjévé.

Tasnády Nagy András államtitkár, illetve a kormánypárt bukása ország-szerte feltűnést keltett. Vásárhelyen mandátumot vesztett a kormánypárt és ennek politikai következményei is lehetnek. A kormánypárt bukása mégsem meglepetés, az Alföldi Ujság már két héttel ezelőtt bejósolta, hogy a kormánypárt bukni fog Vásárhelyen.

A vásárhelyi választásról igen ér-

dekes nyilatkozatot tett Kun Béla. Ezeket mondotta:

— A kormánnyal kötött paktum miatt kiléptem a független kisgazdapártból, mire a párt is ellenem fordult. Karácsonyi Sándort, aki évek óta az én listám második helyezettje volt, paktum alapján a nemzeti egység listáján jelölték és így próbálták elvonni tőlem régi választóim egy részét. A kormánypárt igen nagy erőfeszítéseket tett, a főispán sorra járta a gazdaköröket. Mindez azonban hiábavaló volt, a kormánypártja kisebbségben maradt.

— A független kisgazdapárt számára szerintem nagyon tanulságos a vásárhelyi választás eredménye. Megállapíthatják ebből, hogy sokkal több mandátumot szereztek volna, ha nem lépnek egyezsége a kormánnyal és ragaszkodnak ahhoz, hogy csak titkoság mellett lehet az új választásokat kiírni.

— A szociálisták előretörésének is megvan a magyarázata. Három miniszter volt képviselő Vásárhelyen. A kerület igen kevés előnyt látta ennek, a legutóbbi időben 140 százalékos pótdótot fizet, általánosan nagy az elkésredés és így történt meg, hogy a kisgazdák egy része a szociáldemokrata listára szavazott.

Okos légy, olcsón végy!

Új és használt mezőgazdasági és ipari gépeket: ugymint gőz- és motoros cséplőket, benzín, petrol, nyersolaj üzemű traktorokat, favágó, vízhozó motorokat, darálót, morzsolót, szecskavágót, vetőgépet, ekét, boronát stb., továbbá bármilyen ipari gépet **Elad, Vesz és Becserél használtat ulért Nyiri Gábor Károly**

Telefon: 21.

Üzlet és Iroda: Kossuth ucca 82. szám.

Olaj és gépkereskedelmi vállalata.

Csak májusban dől el a szentesi mandátum sorsa

Tárgyalások a kormánypárt és a független kisgazdapárt között

Sokan azt hitték, hogy Lázár Andor igazságügyminiszter a debreceni választás után azonnal nyilatkozni fog, hogy szentesi vagy debreceni mandátumát tartja meg. A törvény értelmében azonban a kettős mandátum birtokosa csak a képviselőház összeülése után mondhat le egyik mandátumáról. A választási törvény ugyanis előírja, hogy képviselő csak a mandátum bemutatása után mondhat le. A mandátumok bemutatása április 27-én történik, az igazságügyminiszter két mandátumot fog bemutatni és azután 15 napon belül nyilatkozik, hogy melyiket óhajtja megtartani. A szentesi mandátum sorsa tehát csak május elején fog eldőlni, addig lehet tervezgetni...

A tervezgetésekbe most bekapcsolódott a kormánypárt és a független kisgazdapártnak egymáshoz való viszonyának kérdése is. A két párt között Hegyemegi Kiss Pál kibukása miatt sürgetés támadt és felborult a korábban kötött választási paktum. Most azon dolgoznak, hogy a két párt között helyreállítsák a békét, ez pedig úgy történhetne meg — a független kisgazdapárt feltétele szerint —, ha Hegyemegi Kiss Pál mandátumához jutna. Minthogy pedig Hegyemegi Kiss Pál debreceni mandátumát az igazságügyminiszter kapta, adja oda a miniszter a szentesi mandátumát Hegyemegi Kiss Pálnak.

Politikai körökben arról tudnak, hogy a kormánypártban megvan a hajlandóság, hogy a miniszter lemondjon a szentesi mandátumáról és Szentesen fel lépjen Hegyemegi Kiss Pál, mint a független kisgazdapárt jelöltje. Erre az esetre a kormánypárt sem hivatalos,

sem nem hivatalos ellenjelöltet nem állítana, hanem átengedné a szentesi mandátumot Hegyemegi Kiss Pálnak.

Arról nem beszélnek politikai körökben, hogy a szentesi választóközönségnek is van némi szava a képviselőválasztáshoz.

SPORT

Vasárnap birkozóverseny

A szentesi sportéletnek nagy eseménye lesz a vasárnapi birkozóverseny. A délkerület ismét az SzMTK-ra bízta a bajnokság megrendezését, Szentesen dől el a kerület egyéni birkozóbajnoksága.

A rendező egyesület gondos előkészületeket tesz, hogy a verseny iránt érdeklődő közönséget minél kényelmesebben helyezhessék el. A tapasztalatok alapján a bajnoki versenyt a közönség elhelyezése szempontjából legjobban megfelelő városi közgyűlési teremben tartják.

Délelőtt 10 órától a késő éjszakai órákig élvezheti a közönség a kerület legjobb birkozóinak nagyszerű küzdelmét.

MERCEDES prima új portable írógépet adok Önnek 3 napi díjtalan próbára, ára: 178.— P. részletre havi 16.— pengő **Borinál**, Széchenyi u. 59. szám. Telefon 163.

**Építkezéshez
Kerítéshez**
mindennemű faanyagot

olcsón jót

**Gellért
Testvérek**

Telefon 29. gőzfűrés és fátelépén

Sérelemről tárgyalt az Ipartestület előljárósága

Piacrendezés, vásártartás, házilag munkák miatt van panasza az iparosoknak

Az Ipartestület előljárósága hétfőn este Szabó Mihály elnökfetéver ülést tartott. Ez volt az újjáalakított előljáróság első ülése. Az előljárósági tagok erősen készülődtek erre az ülésre, több sérelem felgyülemlett az elmúlt hetekben és ezeket kifejezésre kívánták juttatni. A legtöbb panasz a piacrendezés miatt támadt, de a városi munkáknál is sérelmeket észleltek az iparosok és a vita olyan heves volt, hogy még azt is elhatározták, hogy panaszra mennek a város ellen.

Az előljárósági ülés egyébként azonnal kezdődött, hogy az elnök kegyeletes szavakkal megemlékezett vitéz Pásztor János ácsmester és Orosz István szobafestőmester elhunytáról. Emléküket megörökítették a jegyzőkönyvben.

Ezután a jegyző bemutatta az időközben érkezett kamarai és más hatósági értesítéseket, közleményeket. — Ugyancsak beszámolt az OTI-választások előkészítéséről.

Az adminisztrációs ügyek elintézése után került sor a piackérdés megvitatására. Gálfi Antal hozta szóba. Kitogásolta, hogy a vasárnapi értekezleten, melyen az iparosok a piacügyet vitatta meg, az ipartestületi elnök nem volt jelen. Az elnöknek egyébként már hamarabb közbe kellett volna lépnie és nem lett volna szabad megengednie, hogy a Kossuth-téren előbb bontsák fel a köveket, mint a kiszoruló árusok elhelyezéséről gondoskodtak. Kérte Gálfi Antal, hogy az Ipartestület erőteljesebben szálljon síkra az iparosok érdekeiért. Szólt még arról is, hogy az ócskapiacra új holmikát árulnak.

Az elnök megjegyezte, hogy a vasárnapi értekezleten váratlanul közbejött akadály miatt nem jelenhetett meg, de igyekszik érvényesíteni az iparosok kívánságait és érdekeit.

Halász József volt a következő felszólaló. Azt fejtegette, hogy a piaci bajokért a városi hatóság a hibás. A kövezet felszedése előtt kellett volna kijelölni az árusok új helyét. Az iparosoknak kifejezett óhaja, hogy a Kossuth-téren maradjon. Az új beosztás elkészítésénél a város feltétlenül hallgassa meg az egyes szakmákat. A Kossuth-téren minden piaci árusnak el kellene férnie.

Weinberger Gábor az ócskapiac ellen emelt kifogásokat, különösen azt sérelmezte, hogy a zsidópiacra új gépalakításokat is árusítanak.

Zsoldos Ferenc jegyző ismertette a piaci események történetét és szerinte is ott történt a hiba, hogy nem előzetesen készítettek el az új beosztást. A polgármester megígérte, hogy a legközelebbi piaci napra már elkészül a minden jogos igényt kielégítő új beosztás. Az ócskapiac elleni kifogások ügyében is történt intézkedés, de az ügy felebezés alatt áll.

Az előljáróság arra az álláspontra helyezkedett a piacügyben, hogy meg-

várja, milyen intézkedéseket tesz a város.

A piacügy elintézése után a városi közmunkákról tárgyaltak. Piti János elmondta, hogy az építőipar nagyon rossz helyzetben van, közmunkákat szeretne kapni és mégis a város a közszállítási szabályzat ellenére még mindig házilagosan dolgoztat. Már nemcsak az építőipar, hanem más szakmák körébe eső munkákat is házilagosan készítenek a városházán. Ezt a sérelmes helyzetet a miniszter elé kell vinni.

A jegyző megerősítette Piti János előadását. Az Ipartestület már panaszszal fordult a városi képviselőtestülethez a házilag munkák miatt, a közgyűlés ki is mondta, hogy nem szabad házilagosan dolgoztatni, mégsem állott be változás. Például most a térrendezési közműmunkákat is házilagosan végeztetik. Szintén azon a véle-

ményen van, hogy panasszal kell fordulni a miniszterhez.

Spitzer Illésnek a tavaszi vásár időpontja miatt volt panasza. A kereskedők és az iparosok érdekeit sérti, hogy ünnep előtt idejönnek a vidéki árusok és elviszik a pénzt. Ünnepe után kellett volna megtartani a vásárt.

A jegyző megjegyezte, hogy kérték is a kereskedők és az iparosok a vásárnak a husvét utáni hétre való halasztását, de a hatóság nem teljesítette a kérelmet.

Wienberger Gábor sajnálattal alapította meg az ülésen elhangzott panaszokból, hogy az iparosok nem találják megértő támogatásra a hatóságnál. Ebben nem nyugodhatnak bele és indítványozta, hogy az Ipartestület küldöttség útján tárja fel a helyzetet az alispán előtt.

Az elnök azt felelte az indítványra, hogy nincs kifogása ilyen küldöttség ellen, de a küldöttségben azok vegyjenek részt, akiknek valami sérelmük van a hatósággal szemben. Egymás között szervezzék meg a küldöttséget és ha összeálltak, szívesen fessz a vezetőjük.

Az előljáróság ilyen értelemben határozott.

Butorvásárló közönség figyelmébe!
Keményfa és festett butorok hajlított székek, kárpitos árak legjobb kivitelben olcsó áron vásárolhatók
Szamosközy butorraktárában
Kossuth ucca.

Ítélet a vásártéri karambol ügyében

Ötven pengő pénzbüntetésre ítélték a lóhajtót

Február hetedikén délben feltűntek a vásártéren, mint ismeretes, súlyos karambol történt az Apponyi-téren. Dancsó Szilveszter Derekegyháza 15 szám alatti gazdálkodó kétfogatu kocsiján a kerámit uton a mázsház felé tartott. Amikor az utkereszteléshez ért, abban a pillanatban akartá előzni az S. G. 055 rendszámú bétautó, amelyet Bleier Antal Páva ucca 3 szám alatt lakó soffőr vezetett. A két jármű nem tudott egymásnak kitérni és összeütközött. A gépkocsi, amelyben herten ültek, felszaladt a járdára, nekifutott egy karónak, s elől és oldalt súlyosan megrongálódott. Az összeütközés következtében a kocsi oldala összetört, a szerszám elszakadt s az egyik ló megsérült. Szerencsére emberekben nem esett kár.

A baleset után Bleier Antal és Dancsó Szilveszter kölcsönösen feljelentették egymást a rendőrségen. Mind a ketten szabálytalansággal vádolták egymást, egyik a másikat okolta a balesetért.

A rendőrbíróság tegnap másodszor tárgyalta az ügyet. Bleier Antal szabálytalan fordulással vádolta Dancsó Szilvesztert, aki viszont gyors hajtással vádolta Bleiert. Dancsó Szilveszter 400 pengő kárt jelentett be, amely abban az esetben fogja érni, ha a sérült ló — amely még most is beteg — elpusztul, Bleier Antalnak 240 pengőjébe került a megrongálódott autó kijavítása.

Tanuként kihallgatta a bíróság Csiger Jánost, Balázs Jánost, Győri Jánost, Józsa Vendelt és Budai Pétert, akik látták az esetet. Józsa Vendel látta, hogy Dancsó, noha jobbtel kanyarodott be, a belső kis ívben fordult. Az irányváltozást az ostorral már csak a fordulás pillanatában jelezte. Azt nem tudja, hogy idejében kürtölt-e az autó. Budai Péter határozottan Dancsó Szilvesztert hibáztatta a balesetért. Az autó már messziről dudált, városi sebességgel haladt. Azt nem figyelte hogy a lóhajtó jelzett-e vagy, sem, csak

annyt látott az utolsó percben, hogy a lovasfogat hirtelen és szabálytalanul fordult be, egyenesen az autó elé.

A bíróság ítéletében vétkesnek mondotta ki Dancsó Szilvesztert szabálytalan és gondatlan hajtás által elkövetett kihágásban és ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, amely behajthatatlanság esetén öt napi elzárásra változtatható át; Bleier Antalt a bíróság felmentette a kihágás vádjáról, mint hogy az ellene emelt vád nem nyert igazolást. Kárigényeikkel Bleiert is, Dancsót is polgári peres utra utasította a rendőrbíróság.

Dancsó Szilveszter meglebbbezte az ítéletet.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy I. ker. Nagygörgös ucca 17 szám alatt

főrfiszabó-műhelyt nyitottam.

Szíves pártfogását kérem

Hercza Lupsa Miklós

uriszabó.

Olcsó áron készítek divatos ruhákat, fordítást, alakítás és vasalást.

Minden viszonteladónknál

kaphat kenyérgyári kenyeret!

Követelje olcsó kenyérünket fehér, félbarna és barna minőségben!

Olcsó! Izletes! Tápláló!

Különbféle házi butorok eladók Nagygörgös ucca 64 szám alatt. 1833-14

Elsőrendű savanyított káposzta és hasáb kapható Törs Kálmán ucca 12 sz. Ugyanott méhcsaládok eladók. 1843-20

Értesítem a n. érdemű közönséget, hogy sütődömet újramegnyitottam, Üzletem kibővítettem a fábiani Holub malom lisztjeinek eladásával és állandóan raktáron tartok nulis, főző, kenyérlisztet és saját őrlésű korpát. Zsemlyemorzsza kapható. Viszonteladónknak árengedmény. Pontos kiszolgálás. Szíves pártfogást kér Nagy Imre sütő Vörösmarti u. 10. Holub csuvarja nálam előjegyezhető.

NAPIHIREK

SZERDA, április 10. Róm. kat.: Ezékiel. — Protestáns: Zsolt. — Napkél: 5.23 óraker, nyugszik: 6.41 óraker. Hold kél: 10.03 óraker, nyugszik: 2.03 óraker.

Időjelzés: Délnyugati, nyugati szél. Sok helyen — főleg az ország nyugati és északi részein — eső. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 15,20—15,50, árpa 11—11,50, zab 11—12,50, tengeri 11,50—12 pengő.

Ma bizottsági ülések a megyeházán. A vármegyei közigazgatási bizottság ma délelőtt 10 óraker tartja áprilisi rendes ülését. 11 óraker a kisgyűlés ülésezik.

Kerékpárbaeset. Tegnap délelőtt 10 óra tájban Mácsai László 15 éves tanuló kerékpáron a Széchenyi utcában haladt. Egy szembejövő kocsit akart kikerülni, közben túlságosan az ut szélére kormányozta a gépet, a sárban megcsuszott és nekibukott a kocs oldalának. Az arcán és az egyik tenyeren szenvedett horzsolásokat, szerencsére komolyabb baja nem történt. Sebeit orvos kötözte be. A balesetért felelősség senkit sem terheli.

A Református Asszonykör április 10-én, szerdán délután öt óraker összejövetelt tart a Református Körben, mely alkalommal Mérayné Nagy Mária szociális missziói testvér a belmissziói munkákat ismerteti. Az Asszonykör vezetősége ezuton is kéri tagjait, hogy az előadás meghallgatásáta és több fontos ügy megbeszélése végett teljes számmal sziveskedjenek megjelenni.

Különleges szép tavaszi kabátok 18 p Sötétkék v. fekete férfi öltöny 20 p Brüll Áruházban

Az állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József körut 6) április 29-én este fél 7 óraker nyílik meg. Beiratás és a felvételhez szükséges űrlapok kiadása naponta délelőtt 9—1 óra között az igazgatósági irodában.

Találtak és a rendőrségre beszállítottak egy pengőt és egy szak-könyvet. Ott átvehetők.

Dorogi kenyérsütőde t. hó 9-én kedden, üzemét megkezdi.

Herczeg Ferenc beszél új regénye hőséről, Rákócziáról. Herczeg Ferenc megírja Rákóczi életének regényét. Ez a regény méreteiben nagyobb szabású lesz minden eddigi munkájánál és akik egyes részeit ismerik, azt állítják, hogy szebbet a költő sohasem írta. Az irodalmi életnek erről az új, nagy meglepetéséről az Új Idők új számában nyilatkozik Herczeg Ferenc. Beszél a regény hőséről, a korról és a mellékalakokról. Mindazok szerepelnek a regényben, akik Rákóczi életének, sorsának alakulására befolyással voltak, kezdve a Napkirályon, Prinz Eugenon Rákóczi híveig. A regény Munkács ostromával kezdődik s Rodostóban fejeződik be. A művelt közéletly kedvelt hetilapjának: az Új Időknek tartalma most is gazdag és változatos. A kiadóhivatal Budapest, VI., Andrásy u t16, bárkinek szivesen küld díjtalan mutatószámot. Előfizetési ára negyedévre 6 P 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Izgalmas üldözés után elfogtak egy lopással gyanúsított fiatalembert

Izgalmas esemény zajlott le tegnap délután 5 óra tájban a Kálvária temető környékén. Egy kásatelepi süteményárus nagyban üldözött egy láthatóan kimerült fiatalembert keresztül a temetőn, amikor kerékpárján éppen arra ment Miklós Bálint, az Alföldi Ujság kézbesítője.

— Alljon csak meg egy szóral — kiáltott rá az üldöző — nézze, az az ember még a mult hónapban ellopott tőlem 16 pengőt, most ráismertem, de gyalog nem bírom utólélni. Menjén gyorsan utána a biciklin és fogja el, addig amíg én is utólérem.

Miklós Bálint felugrott a kerékpárra és átvette az üldöző szerepét. Az üldözött akkorra egéruat nyert és már messze járt. Miklós sebes iramban utánaeredt a menekülőnek, már a Regöczi-

telepnél jártak, amikor a fiatalember végső kimerültségében beugrott egy ház kapuján, egyenesen be az ólba, ahol meghuzta magát.

A kerékpáros üldöző látta, hoi tünt el a menekülő: egyenesen bement a házba, ahol kiráncigálta az ólból az ijedt embert. Akkorra a süteményárus is odaért, őrizetbe vette az elfogott embert, azalatt Miklós Bálint kerékpáron felsietett a rendőrségre és jelentette a fogást. Mingyárt két rendőr ment ki, akik az elfogott embert bekisérték a központi ügyeletre.

Az elfogott fiatalember csanyteleki illetőségű napszámósnak mondja magát. Mai kihallgatása során tisztázódik, hogy mitéle bünt követett el, illetve hogy alapos-e a kásatelepi ember ellene szóló gyanuja.

Kézpénzárban vásárolhat hitelbe!
az **„Arutakarékosság”** utján
Tagfelvétel és mindennemű felvilágosítás a központi irodában.
„Arutakarékosság”
Központi Irodája
Kossuth u. 12. (volt Plóhn-ház) az udvarban.

Az elcsereült menyasszony. Anny Ondra már régen nem szerepelt nálunk, pedig a női sztárok között a legelső, aki a vidámság és kacagás támasztásában a legközvetlenebb és legérdekesebb. Ebben a filmben kettős szerepet játszik, de mindkét szerepében halmozza a bohóságokat és tokozza szüntelenül a bonyodalmakat. Filmen különösen a helyzetkomikum hat ellenállhatatlan erővel s ebben ez a műfaj a legmagasabb fokát éri el, amivel aztán eléri, hogy a kacagásban nem tud szünetet tartani a közönség. Nem éppen közönséges esemény, mikor a vőlegény sem tud választani két teljesen hasonló lány között, hogy melyik az igazi menyasszony. Nagy kísérő műsort illesztett az »Elcsereült menyasszony« mellé a mozi, melyben a látnivaló óriási tömege vonul fel. A nagy sikerű előadás ma 8 óraker kerül bemutatásra.

Emésztési gyengeség, v. rse-gényesség, lesóványodás, sápadtság, migyibetegségek, ekcémák, furunkulusok eseteiben a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan szabályozza a belek anyagira fontos működését és a vért biztosan felrissziti.

Tizenhat kilométeren át üldöztek a veszett ebet. Tápiószelén behatólt egy nagy kóbor kutya Dombai Mihály kiscgazda házába. A kutya megmarta Dombai két kisleányát, akik sikoltozva, véresen estek össze. A veszedelmes eb ezután kiugrott az uccára és utközben mintegy 30 kutyát megmarta. A község lakósa botot, ásót ragadtak és üldözöbe vették a nyilvánvalóan veszett kutyát, amely a ceglédi határ felé iramodott, közben a tanyákból kirohant kutyákat sorra megmarta. Csakhamar ötvenhatvan ember üldözte már az ebet, de csak Csegléd városától két kilométerre érték utól. Itt közrevették és hamarosan agyonverték. Az emberek, kiknek egy része Tápiószeléről, azaz tizenhat kilométeren át üldözte a kutyát, rövid tanakodás után elhatározták, hogy mmdazokba a tanyákba és községbeli házakba bemennek, amefyeknek kutyáit a veszett eb megmarta és sorra kitypusztítják valamennyi megmarta jószágot. Így is történt. A délutáni órákig már közel 80 kutyát lóttek agyon.

Bélrenyheség és kinzó főtájások a máj és epeutak bántalmái, gyomor-ésbélhurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasiszervek pan-gását.

Eljárás munkakönyv elvesztése esetén. Ha a munkakönyv elvesz, ez esetben, midőn a segéd ugyanazon iparhatóság területén tartózkodik, mely a könyvbe az utolsó bejegyzést eszközölte, ezen hatóságnál azonnal bejelentendő. Az iparhatóság az elvesztés körülményeit megvizsgálja, szükség esetében köröztetni s ha az elvesztés iránt kétség nem marad fenn, új könyvet állít ki, melyre följegyzi, hogy: »másolat.« Midőn pedig a segéd nem azon iparhatóság területén tartózkodik, mely a könyvbe az utolsó bejegyzést eszközölte, köteles munkakönyvének elvesztését azonnal bejelenteni azon iparhatóságnak, melynek területén akkor tartózkodik. Az iparhatóság az esetet megvizsgálja, a körülményekhez képest köröztetni s ha az elvesztés tekintetében többé kétség nem forog fenn, az új (másolat) munkakönyvnek kiadására azon iparhatóságot keresi meg, mely az elvesztett könyvbe az utolsó feljegyzést eszközölte.

Husvétli vásár keretében hitellessen olcsón vásárolhat
Brüll Áruházban.

A nyomorékok érdekében országos mozgalom indul. A belügyminisztériumban nagyjelentőségű szociális mozgalom indult meg a legsajnálattá méltóbb emberi társadalom, a nyomorékok javára. A belügyminisztérium körrendeletben szolította fel a közhatalóságokat arra, hogy készítsenek statisztikát a helyi nyomorékokról, főleg abból a szempontból, hogy milyen munkát képesek végezni. A statisztikát a törvényhatóságok augusztus elsejéig kötelesek elkészíteni. A kormány a jövőben gondoskodni kíván a magukat fenntartani nem tudó nyomorék emberekről.

Halálos pusztai párbaj. Zenta határában furcsa pusztai párviadal játszódott le két féltékeny legény között. Bodó Sándor és Döne János béreslegény közösen udvaroltak Kucsera Jusz-tina nevű leánynak, aki Zentán szolgált. Döne féltékenységeben párbajra hívta Bodót egy közeli füzeserdő tisztására. Bodó és Döne is testvérbátyjukkal jelenek meg a párbaj színhelyén, kést ragadtak és kegyetlenül összeszurkálták egymást. Bodó fölmetszte Döne hasát, majd látva a legény halálos vergődését, elmenekült. Bodó bátyja látva, hogy segíteni nem tud, fához támasztotta a haldokló Dönét, lámpát gyújtott mellette és orvosért ment. Mire az orvosai visszaérkeztek, Döne már halott volt. A nyomozás a gyilkos Bodó felkutatására megindult.

Új épületek építését
Épületek javítását, átalakítását
tervek készítését, tűzhelyek
készítését, javítását felelőség
mellett jutányosan vállalja
Kálmán József
kőműves,
IV. Sáfrány M. u. 31 sz. II. k. 48-as Kör udvarában.

Könyvismertetés

PINCHON, EDGCUMB:
VIVA VILLA

Kb. 280 oldal. Fordította: Németh Andor. A Jó Könyvek 19. kötete. Ara füzve 1.50 pengő, kötve 2.40 pengő.

Pancho Villának, a legendás mexikói hősnak regényes életrajza ez a könyv. Villa eladósodott, földhözragadt paraszt fia, aki törlesztés fejében egész családjával rabszolgámként végez a gögös földesur szolgálatában. A megkorbácsolás elől a hegyekbe menekül, bandita lesz, afféle rettenthetetlen modern Rózsza Sándor, réme a korrupció közgazgatási hivatalnokoknak, reménye az elnyomottaknak. Egyre számszerűsített hazafi csatlakozik sergéhez, végül olyan hatalmas lesz, hogy a kitoró forradalom teje kezébe teszi le a hadsereg főparancsnokságát. Lovasaival végigszáguld Mexikón, elfoglalja a fővárost. De nem éri jól magát a lassan lehiggadó polgári formák között és hatalma tetőpontján hátat fordít diszes állásának, hogy visszavonuljon a magánéletbe. A felidézett szellemek azonban bosszút állnak és Villa, a forrongó ország elkerülhetetlen törvénye szerint gyilkosság áldozata lesz, éppen akkor, amikor erre a gyilkosságra semmi ok többé.

Titokzatos halott a fászkamrában

Megfojtották, majd felakasztották
az orosházi gazdát

Részleteiben eddig ismeretlen gyilkosság ügyét jelentette hétfőn délben az orosházi csendőrség az ügyészségnek. Az orosházi határban lévő lakásán a fászkamrában felakasztva holtan találták Szász János 68 éves orosházi gazdálkodót. A holttestet éjtélkor fedezték fel. Lámpavilágnál is megállapítható volt, hogy a gazdát először megfojtották és csak azután akasztották fel, hogy így az öngyilkosság látszatát keltsék.

Az ügyészség indítványt tett a holttest felboncolása és a halál okának pontos megállapítása ügyében. A vizsgálóbíró hétfőn délután már a helyszíntre utazott a boncolás és a vizsgálat megejtése céljából. A további részletek egyelőre ismeretlenek. Valószínűleg vagyoni háborúság van a háttérben.

SZÍNHÁZ

Tűzmadár

Zilahy Lajos izgalmas drámáját, tökéletes előadásban mutatta be a Kamaraszínház. A közönség mindvégig feszült figyelemmel élvezte az előadást, amelyben ismét brillirozott Mágory Mária, aki a leányaért önmagát feláldozó anya szerepében nyújtott tökéletes alakítást. Vitéz Bánky Róbert karakter szerepét fölényes biztonsággal és tudással játszotta meg. Dán Lili jól fogta fel a könnyelmű urilány szerepét, akit elkapott a rohanó élet. Kisebbszerepekben jók voltak: Gáti József a bohém színesz, Bánky Elemér a vizsgálatot vezető rendőrtanácsos, Zemplényi Zoltán a házigazdónak szerepében, továbbá Szántó Ernő, Kis Ilia és Sör Jenő.

Színházi iroda hírei

A »Magyar Komédia« heti műsora

Szerdán este olcsó propaganda-előadás. Színtre kerül Bónyi Adorjának »Egy kis senki« című kedves és mulatságos vígjátéka. Ezt az előadást ketten egy jeggyel nézhetik meg.

Csütörtökön este ugyancsak olcsó filléres előadás van. Színtre kerül Molnár Ferenc remekműve: »Az ördög« c. vígjáték. Ezt az előadást szintén ketten egy jeggyel nézhetik meg.

Pénteken nincs előadás!

Szombaton este a legjobb bohózat a »Ki babája vagyok én?« kerül színtre. Ezt az előadást a darab kényes témájánál fogva csak felnőttek nézhetik meg.

Vasárnap délután 4 órakor olcsó filléres előadás. Színtre kerül Fodor László ragyogó vígjátéka, a »Dr Szabó Juci«.

Vasárnap este Vaszary Jánosnak egy legújabb kacagató vígjátéka: »Az igazi asszony« kerül színtre. Ez is mint a többi darabja, elejétől végig derűtségben tartja a közönséget.

15-19-ig szünet. A legközelebbi előadás folyó hó 20 és 21-én, szombaton és husvét vasárnapján lesz.

Nőikalap újdonságaim

megerkeztek. Modelleket 5 pengőtől árusítom. Átalakítások szépen készülnek 1.50 P-ért
Ilonka kalapszalón,
a Mozi utcájában.

A budapesti sertésvásár árai:

Budapest-Ferencváros, 1935. április 8.

| | |
|---|-------|
| I. r. fajsértés 340 kg-on felül | 74-76 |
| II. r. fajsértés 320 kg-on alul | 70-72 |
| Szedett közép sertés | 66-68 |
| Szedett pírma sertés | 70-72 |
| Szedett könnyű sertés | 62-60 |
| Szedett és keresztezett angol csemegegmalac | 72-74 |
| Angol csemegegmalac | 72-74 |
| I. r. öregsertés | 64-66 |
| II. r. öregsertés | 50-62 |
| Sonkasüldő márkás | 70-74 |
| Sonkasüldő I. r. uradalmi | 66-68 |
| Sonkasüldő II. r. szedett áru | 54-64 |

A mai felhajtás: 4011 zsr-és 2466 angol hussértés. — A mai maradvány: 514 zsr és 208 angol hussértés.

Az irányzat: vontatott volt. — Kilátás: Nagyon nehéz extrém zsr-sértésben, szedett keresztezett és angol csemegegmalacban lesz kereslet a hét közepén.

Kávékoverókei

legjobb és legolcsóbbak
GYARMATI
fűszeresnek
a mozi mellett.

Cserna Antal
géperőre berendezett bőrki-
készítő telepe Szentés. II. Sze-
der Imre u. 10.

Mindenféle nyersbőrt

bármire olcsón vagy résziből kikészíték.
Használt bőrkabátot, cipőt, ridikűt, koffert és minden bőrneműt, géppel bármilyen színre felelősséggel festek.

Panna ángyó

Írta: FARKAS ANTAL. 33.

— Hát a feleségéről nem beszélt a bácsid?

— Csak azt mondta, hogy ha lebabázik, megint kisasszony lesz.

— Részeg volt, bolondokat beszélt. Bizony a bárót, aki a birkák elléséhez annyira sietett, a professzor teleggrammjával kellett a felesége gyermekágyához hazaparancsolni.

— Nem vagyok én baba. Mi hasznomat veszik ilyenkor? Még megjáróm, hogy lány lesz.

Nem járta meg, mert fiu lett. Örült is neki annyira, hogy majd kiugrott a bőrből. Csak a keresztszülők megválasztásánál volt egy kis nézeteltérés. Vilma a tenoristát, meg a primadonnát választotta volna.

— Drágám, az én fiam paraszt lesz, nem komédiás. Ha lány lett volna, nem bánám. Én tisztelem a művészetet, de az új ismerőseid várjanak addig, amíg én is megismerem őket. — Ugy-e, nem haragszol érte? A kereszta-pja Marci lesz, a keresztanynya meg Panna ángyó. Ezek elég parasztok.

Vilma belátta, hogy az urának igaz van. Panna ángyó már kéznél is volt és mihelyt a professzor megengedte, a Pista kívánságára fiastól együtt hazavitte Vilmat a kastélyba. Egész nyarat ott töltötték és Pista — ha szerét tehette, — a pusztáról megszökött hozzájuk. Az apróságot szoptatós dada táplálta. Mégis úgy érezte Vilma, hogy nagyon lekötö az a gyermek és elég is lesz egyelőre az anyai örömeiből. Jött az ősz, Pestre vágódott, mert a kompánia is hívcskálta. Pistának eszibe se jutott, hogy maga mellé hívja a pusztára, mert tudta, hogy ez a fiatal asszonynak szenvedést jelent. Csak legyenek, mulassanak együtt.

— Drága ángyó, én fölzaladok egy kicsit Pestre. Rendbe akarom hozatni a lakást, mert ma holnap Pista is jön.

— No, nem éppen ma holnap lesz az, de hát csak eredjetek.

— Pistit itt hagynám a nyakadon.

— Jobb helyen nem hagyhatnád, ha már nem viszed magaddal.

— Féltém az utazástól. Nagyon huzatosak ezek a vonatok.

— Hát persze.

Elment az asszony Pestre. Egy-két hét eltelt, még csak nem is írt, nem is mutatkozott. Pista se írt, mégis betoppant a kastélyba. Ángyó éppen a gyereket dajkálta a karjai között olyan nótával, amit a gyerek apja is

szívesen hallg

Ott vagy

Ser, bor,

matik ott

(Az Isten

bel A boldog

Pista azt

csókolja meg

öntötte el a

gyót választotta

a csók, ő nem

— Hát az

Az ángyó

— Most m

— Hová?

— Csak?

kott járnai? Mik

— Ne kár

dajkálhatod.

— Jó, jó,

suttogott Pista

— A mult

lón. Nem kalen

kem.

— Aztán m

— Dolga v

mert vár téged.

Pista guny

— Nem sz

ott vár, ahová

— Nem az

és szaladj után

— Pista a

— Még m

gem, ángyó. N

után, aki nem

holnapig, aztán

— Sürgöny

— Olyan

remtet az Ur

ben használó

ne próbáld.

— A ti d

avatkozom. Né

— Látom,

Most ez is elég

— Meg a

tréfálkozott az

— Mondasz

resztanyja voln

Olyan komo

ángyónak musz

— Bolond

— Hát a M

— Egy kis

töveket vitt be

— Vigyáz

mert még maj

lesz.

— Akkor b

mert Bertus

log szaladgál

megcsókolja,

— Lásd,

nagyon igyek

Pistit dadástól

— Ne kom

— Haragsz

— Kereszt

parancsolok b

— Hát vis

— Aludj

Hiába alud

is igen aludt,

egész éjszaka;

éppen az ő abl

elvitte ő a fiát

Ángyó m

postára, hogy

pusztára küld

érkezett. Nem

elájult, amikor

történt.

(

vannak eladó

1780-

Kalmazottakna

havi elsőzám

Lord Rothe

1790-

amely ebben
eladó Dónát 26
1769-17

értekezni he-
almán ucca 25.
1777-18

ra, Lakos ucca
tekinthető.
1801-18

alatt két darab
1800-14

Batthy-
Ertekezni a déli
1669-11

ett siementhal
Sarkadi N. Fe-
tanyájában.
1841-28

adó Derekegy-
1840-21

cisebb-nagyobb
shenyi ucca 158
1848-28

alam van. Ki-
fedeztetek. A
ittottam. Gyar-
ucca 14.
1854-21

rkshirei kannal
Kuczik Károly,
ám, Ugrai-ház.
1857-21

LE

rete Lászlónál,
ucca 7. 3022-I

veszek. Rostá-
s, Rákóczi Fe-
1744-28

ó, hámos kise-
va is, Nagyör-
1702-14

y tegye, Hege-
pontosan, hiv-
y ut. 1708-14

önt megvétél-
hivatalban.
1604-11

hegedű olcsón
Sváb Aruház-
1601-11

ern, komplet
di N. Antal uc-
959-14

punk kiadóhihi-
778-L

és madárkalit-
3. 4258-L

I., Balogh Já-
1607-11

kukoricamor-
örvászondivány
1616-14

ászt Istvánnál,
1703-14

tanyámon te-
Ertekezni la-
4 sz. 1831-11

zép hosszú át-
yosan eladó
2966-I

or eladó kán-
kezeni Kossut
1826-1

150 mázsa, 1,5
István nagy-
t mellett László
1674-1

eladó Rákóc-
att. 1620-1

arhafaggyu é-
égben kaphat
nál Jókai ucc
1796-1

vannak eladó
1780-

ást akar, me-
letti borbélyü
álással 50 fillé
1805-